

Sábado, 9 de julio de 1927

DECANO DE LA PRENSA DIARIA DE SANTANDER

AÑO XXXV.-Num. 12.512

CONSEJO DE MINISTROS

Se ultima nuestra acción militar en Marruecos

A la entrada
Madrid.—A las siete menos veinte de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, para presidir el Consejo de ministros.
Al ver a los periodistas, les preguntó: «¿No les han dado a ustedes noticias de Marruecos?»
«No, señor».
«Pues yo se las voy a dar a ustedes, porque hoy son muy satisfactorias: el cabecilla Salitem, acorralado por nuestras tropas contra la frontera de la zona francesa, ha pedido clemencia a Francia, diciendo que se someterá a esa nación y que entregará sus armas a España».

No son justos los moros con nosotros al tener represalias si se nos entregan. Claro es que a nosotros nos han agraviado más y que por eso tenemos que no tengamos clemencia.
Yo ya esperaba esto, que consistiera como el verdadero derrumbamiento de la rebelión. Y lo esperaba no sólo por las noticias del alto comisario, sino también por las sumisiones de las pequeñas partidas en estos últimos días.
No hace mucho, el Lassen se entregó con 17 bandoleros que le quedaban, pero el Salitem era el que más fuerzas tenía, y con ellas sostuvo la campaña de Quehdana.

No bien transcurrió el Salitem sus deseos de someterse al general Batin, éste con toda corrección, se puso al habla con el general Sanjurjo, que consultó con el Gobierno, habiéndole enviado ya instrucciones.
No sabemos en qué forma se ha de hacer, pues el Salitem desea someterse a Francia y entregar sus armas a España.

Los demás ministros no hicieron manifestación alguna de interés, a excepción del del Trabajo.

A la salida
Madrid.—A las diez y media terminó el Consejo de ministros.

Al salir el presidente, dijo a los periodistas:

«He dado cuenta de las negociaciones comerciales y diplomáticas en curso, que han entrado en un momento interesante y marchan bien».

También he dado cuenta de las buenas y satisfactorias noticias de África, de las que ya les hablé a ustedes a la entrada.
No hemos podido continuar el estudio del «caso» de la Transatlántica, que bien puede llamarse de «comunicaciones marítimas», porque el ministro de Hacienda, que estudia la ponencia, no la ha terminado.

El ministro de Hacienda dio cuenta de un proyecto relativo a la forma de cobrar el impuesto sobre los terrenos de las marismas.

También se han examinado algunos ascensos de Guerra y una aplicación del Estatuto municipal, relacionado con el gravamen que deben satisfacer las compañías ferroviarias por la ocupación de terrenos urbanos, y un expediente sobre fabricación de cobre cobalto.

Terminó diciendo el presidente que se habían tratado otros muchos asuntos.

Madrid.—Como de costumbre, una vez terminado el Consejo, el ministro del Trabajo facilitó a los periodistas la siguiente nota oficial de lo tratado en la reunión:

GUERRA

Continúa el examen de recompensas militares por méritos de campaña.

Se acordó pasar al Consejo de la Economía Nacional un expediente sobre la fabricación de cobre cobalto.

HACIENDA

Se aprobó la distribución de fondos del mes.

Autorización para poner en circulación la primera mitad de la primera serie de Obligaciones del Tesoro.

Concesión de varios créditos suplementarios y transferencias de crédito.

INSTRUCCION

Se aprobó el expediente de construcción de un grupo escolar en Ocaña.

MARINA

Adquisición de un avión para la Escuela de Aerostación de Barcelona.

PRENSA

Se resolvieron varias competencias entre los ministerios de Hacienda y Fomento.

Ampliación al Consejo

Madrid.—En el Consejo celebrado esta noche, se trataron diversos asuntos, algunos de los cuales tienen interés político y otros interés nacional.

EL PROBLEMA DE MARRUECOS.

El presidente dio a sus compañeros de Gabinete datos complementarios de las últimas noticias recibidas de África.

El general en jefe, al que ya se le han comunicado las instrucciones para la sumisión del cabecilla El Salitem, había manifestado que desde hace unos días venían hostigándolo nuestras fuerzas, teniendo el convencimiento de que si no se sometía sería copado por nuestras columnas.

El general Sanjurjo entiende que con esto hecho puede darse por ultimada la campaña militar y espera que de esta sumisión se derivarán positivos beneficios por el efecto moral que ha de producir en todas las cabillas.

Con este motivo, tanto el presidente como los demás ministros no recordaron frases de elogio para el alto comisario y para la labor que viene realizando las columnas.

La noticia feliz de haberse ultimado las operaciones militares ha sido transmitida al Rey.

EL RELEVIO DEL GENERAL SANJURJO

Madrid.—Aunque hoy se ha dicho por Madrid que con motivo del resultado de nuestra actuación militar en Marruecos era probable que el general Sanjurjo pensase en descansar de sus

tareas, regresando a la Península, donde se le concedería un mes, al que evidentemente se ha hecho acreedor, casi podemos asegurar que esto no será así, al menos con la urgencia que se dice.
No quiere esto decir que el general Sanjurjo no venga a la Península durante este verano, a descansar unos días; pero podemos asegurar que regresará a Marruecos, para seguir desempeñando su alto puesto, ya que el Gobierno, por su parte, no ha pensado otorgarle el solicitado descanso ni pensará seguramente en otorgárselo en todo el estío.

LA CUESTION DE TANGER.—En el Consejo se trató también de la marcha de las negociaciones sobre Tánger, cuyas noticias, especialmente las de las últimas 48 horas, pudieran ser de interés para España algún interés en lo que afecta a la resolución de este delicado problema.
No se ha recibido aún contestación del Gobierno francés, y por lo tanto se pudiera asegurar, en relación con este asunto, que tiene un régimen oficioso o puramente particular, pero se puede subrayar que la conducta conciliadora del Gobierno francés, por lo que afecta al punto de vista de España, ha tomado un giro que parece ser algo menos nebuloso que el que tuviera en días no muy lejanos.

MODIFICACION DEL ESTATUTO MUNICIPAL.—También se ocupó el Consejo del estudio de determinados artículos del Estatuto municipal, en los cuales se facultó a los Municipios para la imposición de determinadas contribuciones por beneficios determinados por mejoras urbanas dentro del radio de los respectivos Ayuntamientos.

No se especifican en los artículos del Estatuto que a este asunto se refieren la cuantía del impuesto ni la limitación a que los mismos han de sujetarse; y esta omisión que ha dado lugar a una protesta de la Compañía ferroviaria Madrid-Zaragoza-Alcázar por un expediente instruido contra ella por el Ayuntamiento de Huelva, dio motivo a que el Consejo de ministros tratara de este tema, quedando encargado el ministro de Hacienda de modificar algunos artículos del mencionado Estatuto a este fin.

No se limitarán las facultades de las Corporaciones municipales de impedir derramas de contribución a las Sociedades particulares con edificios propios, dentro del término municipal, siempre que de las mejoras realizadas por los Ayuntamientos se deriven positivas mejoras para aquellas propiedades.

Lo que acordó el Consejo sobre este particular, hoy, con motivo de la reclamación formulada, es señalar el límite en lo que afecta a la contribución que puede imponerse a las Compañías o Empresa y que satisfarán en forma proporcional al aumento de valor que las instalaciones experimenten en virtud del mejoramiento urbano.

A continuación y a propuesta del ministro de Hacienda, fué aprobado el expediente relativo a las Empresas que explotan terrenos de marismas.

Se trata de facilitar el procedimiento para que estas Empresas paguen el 20 por ciento al Estado del importe de los terrenos de las marismas que se consideren como bienes propios.

Se acordó conceder a dichas Empresas para el citado pago un plazo de diez años, después de terminados todos los trabajos de desecación, y mientras se impone a los que se dedican al saneamiento de marismas el pago al Estado de un canon que fijará el ministro de Hacienda.

EL AUXILIO A LA COMPAÑIA TRANS-ATLANTICA.—Aunque brevemente, trataron los ministros de Hacienda y Marina de determinados datos y comprobación de algunas cifras en lo referente a la forma en que el Estado ha de atender a auxiliar a la Compañía Transatlántica, porque entienden los ministros que este asunto afecta a los servicios de que hoy está encargada dicha Compañía.

LA ASAMBLEA NACIONAL CONSULTIVA.—Conocedor el presidente de determinados propósitos de algunos miembros de la vieja política, que parece que quieren oponerse a que el Gobierno realice el proyecto de convocar una Asamblea deliberante a la que él considera necesario e indispensable someter determinados proyectos para llevar a cabo su decidido propósito de dar a España nueva estructura política, el jefe del Gobierno, que ya había escrito saliendo al paso de tales propósitos un artículo en un periódico de esta noche o que si no lo había escrito lo había inspirado, dió lectura de dicho artículo a sus compañeros de Consejo, exponiendo con cierta minuciosidad la categoría de las noticias que hasta él habían llegado.

El jefe del Gobierno tiene el más resuelto propósito de no detenerse en su camino por reuniones de políticos, de más o menos, fuera o dentro, y aún más se considera con resolución de continuar la labor que se ha impuesto de redimir a España de un pasado del que verdaderamente, en modo alguno, puede mostrarse orgullosa.

Otro conserjero que ha realizado recientemente un viaje por el Norte de España, dió cuenta al Consejo de haber sentido el aliento de determinados propósitos de ciertos elementos.

La impresión general que recogimos es que, como se ha dicho, el Gobierno continuará su camino, hasta el punto de que los puntos para la reglamentación de la futura Asamblea se han reunido algunas veces y las líneas generales de dicha ponencia serán conocidas por el jefe del Gobierno, con toda seguridad, en la primera quincena del próximo mes de agosto.

UN PERSONAJE DE NOVELA

IGNACIO SÁNCHEZ MEJÍAS

Nosotros cogéramos al Gallo, le embalsamáramos en vida y le metimos en una vitrina de museo. Por que es un raro, un precioso ejemplar, cuyo molde se rompió con él y que no volverá a darse probablemente. El Gallo es un califa de la decadencia, un Bohemio abúlico y nostálgico, lleno de la gracia enfermiza y de la aristocracia claudicante de estos fines de raza en que todas las líneas se depuran y en que toda la sangre se destila hasta adquirir una limpidez y una transparencia de agua pasada por un filtro.

Al lado del Gallo, que significa el califa decadente, el abárramismo estilizado, la vida española contemporánea nos ofrece la figura de un soberbio, de un valeroso encerrado: Ignacio Sánchez Mejías. A éste sí que no podemos encerrarle en ninguna vitrina, porque todo su valor reside en su vida. El Gallo tiene un maravilloso valor de monja; Sánchez Mejías no. En cuanto la sangre deje de regarle no será nada, porque su fuerza está en su dinamismo.

No es Ignacio un ejemplar de vitrina, ni de museo, sino un ejemplar de plaza pública, de plataforma y de espectáculo. Es un moro rezagado así como su cuñado Rafael es un moro conservado en alcohol. En esto estriba la esencial diferencia entre estos dos famosos toreros populares.

La corrida de Pontevedra, en que Ignacio Sánchez Mejías se retiró, después de brindar su último toro al señor de la Casona de Tudanca, será un acontecimiento histórico, un acontecimiento como para que don Benito Pérez Galdós, de haber vivido, hubiese hecho de él un Episodio Nacional. No nos tires con nada, puritano lector, tenemos conciencia de lo que hemos dicho y vamos a tratar de justificarnos.

Era Ignacio la representación del flamenco. En perpetua contradicción con su temperamento y su destino, fué este temperamento lo único que en la vida no logró vencer. Él se esforzaba en vivir como un clubman, se vestía de clubman, se alojaba en los Palacios, viajaba en automóviles de marcas principescas... Pero el flamenco, el moro, que es lo que verdaderamente era, no se apartaba ni un momento de él.

Aparte de la momia gloriosa de Rafael el Gallo, nadie ha habido como Ignacio Sánchez Mejías para pasear por la faz del mundo la bandera española en sus manos ensorbelladas. Todo lo que la fiera y bella fiesta tiene de dramático y de magnífico lo encarnaba él. Será muy difícil que los extranjeros puedan hallar sustitutivo adecuado a las arrogancias y a las flamengueras de este hombre. Recordemos una de que fué teatro Santander. Estaba con nosotros, en su paso fugaz por nuestra patria, el multimillonario Místres Vanderbilt. Venía ávida de exotismo y de la España de Washington Irving. Asistió a una corrida en la que Sánchez Mejías era matador. Ignacio le mandó su rico capote de deorsus curioso como el norteamericano curioso por el colorido de un autógrafe. Y el torero pasó el rico seda del capote de paseo en cartulina; y sobre ella, con tinta de carcas, estampó su nombre. Tal fué el regalo que ofreció a la princesa de la Quinta Avenida.

Fué Ignacio Sánchez Mejías un fruto agrio y fuerte de la tierra andaluza. Arrancado violentamente de mano en mano entre un público de señores. Ahora vuelve a reintegrarse a la tierra madre. Se rodeará de libros y poemas. Él será poeta a su vez. Montará a caballo, recorrerá sus haciendas vastas y dará a la vida andaluza—fatalismo, arte, sensualidad—todo su sentido nostálgico.

Hace pocos días lefamos el libro extraño de un escritor francés, «La lluvia de Granada». En aquel libro notamos que faltaba no sabemos qué. Era sin duda un personaje; probablemente Sánchez Mejías. Ahora, al retirarse del torero, la iconografía de los que le ataban a la realidad, Ignacio volverá a ser aquello para que nació: un personaje de novela.

PICK

Por la noche, en el Hotel Real, se daba un baile en que estaban los Reyes. La de Vanderbilt y el torero bailaron y la multimillonaria se envolvía a modo de mantón en el capote que el lidiador le regalara. Digase si es posible más bella, más deconante española. Ni Merimée, ni Alfredo de Vigny, que plasmaron en versos inmortales la española célebre de «Dolorida», podían haber inventado nada mejor.

Así eran el hombre y el torero: fastuoso, indolente y sensual. En su cortijo de Pino Montano se vivía con la molición de la corte de un Omeya. Desde príncipes de sangre real hasta profesores de Bunn y de Jena, toda una corte de «toreros», de aristócratas, de artistas y poetas pululaba sin cesar, atraída como el imán, por aquel polo magnético de lo pintoresco y de lo legendario.

Y este hombre que así vivía y así sentía, se empeñaba en contradecir su temperamento y prefería la gorra y las insignias del clubman al turbante de seda que hubiera sido el digno coronamiento de su magnífica humanidad. De la contradicción de sus ropas civiles se libraba en la plaza y entonces bajo los alambres volvía a ser el hombre fiero que jugaba con la muerte como en un pasatiempo de salón. Nadie ha dado en la plaza la sensación de feroz que él daba. Ahora, al irse él, la fiesta queda como afinada y disimulada. Salvando a Belmonte, tipo complejo, imposible de clasificar y que es completamente distinto a todos, queda el arte tauromó como un juego de autómatas en que unos cuantos artistas perfectos hacen unas cuantas cosas perfectas, tan perfectas que el esteticismo mata y anula la emoción.

Sánchez Mejías era imperfecto. Su arte era tosco. Era el que más recordaba la vieja escuela del torero. Se divertía que andaba con los toros a puñaladas. Continuaba el gesto atroz de Machaquito, que afrontaba las fieras de poder a poder. Era el viejo romancero del Espartaco exhumado y literarizado por un poeta de la nueva escuela como Federico García Lorca.

Buena ocasión es esta de su retirada para que los hombres de su tiempo que templamos nuestra sensibilidad en el espectáculo de sus corridas nos retiremos de la plaza con él. Quienes estamos habituados a lo que él hacía, difícilmente podremos interesarnos en lo que hagan los toreros nuevos tan distantes de nuestra ideología y de nuestra comprensión.

Fué Ignacio Sánchez Mejías un fruto agrio y fuerte de la tierra andaluza. Arrancado violentamente de mano en mano entre un público de señores. Ahora vuelve a reintegrarse a la tierra madre. Se rodeará de libros y poemas. Él será poeta a su vez. Montará a caballo, recorrerá sus haciendas vastas y dará a la vida andaluza—fatalismo, arte, sensualidad—todo su sentido nostálgico.

Hace pocos días lefamos el libro extraño de un escritor francés, «La lluvia de Granada». En aquel libro notamos que faltaba no sabemos qué. Era sin duda un personaje; probablemente Sánchez Mejías. Ahora, al retirarse del torero, la iconografía de los que le ataban a la realidad, Ignacio volverá a ser aquello para que nació: un personaje de novela.

PICK

EL MOMENTO POLÍTICO

El Estado tendrá intervención en las refinerías petroleras

La Comisión codificadora

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia se ha mostrado muy satisfecho por los trabajos que ha llevado a cabo la Comisión codificadora, habiéndose demostrado la competencia y laboriosidad de todos sus miembros, y especialmente del señor Gierwa, para quien ha tenido elogios por su voluntad, su capacidad de trabajo y su autoridad en la materia, lo que les ha permitido dar cima a su misión con excelente éxito.

Esta Comisión ha celebrado, desde el mes de febrero del año pasado, 172 reuniones.

Don Galo Ponte estudiará los códigos este verano y luego llevará al Consejo de ministros sus observaciones.

El señor Gierwa prepara la exposición de motivos sobre dichos códigos, cuyo trabajo entregará al ministro, saliendo inmediatamente para Murcia, donde pasará la temporada de verano.

El exministro de la Guerra ha cursado un cable al señor Goicoechea, miembro de la Comisión codificadora, dándole cuenta de la celebración del banquete de ayer y felicitándole por los elogios que le ha tributado el Gobierno.

El señor Goicoechea se halla actualmente en Buenos Aires.

Imposición de la medalla del Trabajo
Madrid.—El señor Aunós visitó al general Ruiz Trillo, para invitarle a la imposición de la medalla del Trabajo al bibliotecario del Centro del Ejército y de la Armada, don Vicente Rosell, cuyo acto se celebrará el próximo domingo, con asistencia del marqués de Estella.

Una invitación

Madrid.—El representante oficial de la feria de muestras de Francfort ha visitado al ministro del Trabajo, exponiéndole la conveniencia de que España acuda a dicho certamen, principalmente con frutas, flores y conservas.

El señor Aunós significó la impor-

tancia de esta feria, que es una de las más importantes de Europa.

El directo Madrid-Burgos

Madrid.—El presidente de la Diputación de Madrid visitó al ministro de Fomento, exponiéndole la conveniencia de construir el ferrocarril directo Madrid-Burgos.

El Congreso de Panadería

Madrid.—El ministro de Gracia y Justicia recibió a una Comisión del Congreso nacional de Panadería, celebrado recientemente en Madrid, que le hicieron entrega de las conclusiones aprobadas en la asamblea.

Nombramiento de gobernador

Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición admitiendo a don Luis Losada la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Cádiz y nombrando para sustituirle a don Antonio Gastón Cubells, capitán de navío en situación de reserva.

El personal de navegación y pesca

Madrid.—Se ha dictado una real orden de la Presidencia disponiendo que por las autoridades, centros y dependencias se dé toda clase de facilidades a los inspectores costeros para la formación del censo del personal de navegación y pesca.

El Consejo de las Exposiciones

Madrid.—Se ha dispuesto que por el ministerio de Instrucción Pública se invite a las Academias de la Historia, Bellas Artes, Ciencias Exactas y Ciencias Morales para que designen un representante a las reuniones del Consejo de enlace de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

La destilación y refinación de petróleo

Madrid.—El ministro de Hacienda ha firmado una real orden aprobando el reglamento que inserta para la intervención de los establecimientos dedicados a la destilación y refinación del petróleo y sus derivados.

M^c CONACHY
DENTISTA
CALLE DE CASTELAR, 4

EL PROBLEMA DE MARRUECOS

El Salitem se ha sometido a los franceses

Millán Astray, obsequiado

Madrid.—Un centenar de amigos y socios de la Gran Peña han obsequiado a Millán Astray con una comida íntima, por su ascenso al generalato. Se hicieron votos por la salud del valiente soldado, expresándose el deseo de todos los reunidos de que llegase en su carrera a los más altos puestos.

Infecciones intestinales

Tetuán.—Continúa el avance de las tropas en el territorio del Ajmas. Se producen frecuentes presentaciones de indígenas en masa, cuyos aduanes van quedando a retaguardia de las columnas en su avance.

Puede ya darse por extinguida la histeria manifestada en Yebala.

Para convalecer de enfermedades, la mayor parte de infecciones intestinales, han marchado a los hospitales de Ceuta buen número de oficiales.

Un jefe lesionado

Melilla.—El comandante de aviación, señor Fernández Mulero, ha salido por

primera vez del hospital, sin haber recobrado aun la vista del ojo izquierdo.

Parte oficial

Madrid.—Se ha facilitado el siguiente comunicado de Marruecos: «Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Me he trasladado a Bab Tazza con mi cuartel general para dirigir la última fase de las operaciones militares».

La fracción de Beni Salah ha enviado representantes a este campamento, solicitando la sumisión, quedando únicamente en las Faldas de Tauriala algunos grupos rebeldes, acacuillados por jefes de escaso prestigio.

Me propongo operar para reducir a estos restos que quedan de la rebelión y ocupar los territorios que faltan.

El Salitem, con sus partidarios y familias, en números de 700 u 800, se han presentado en la vecina zona, al mando francés.»

LA FIESTA NACIONAL

Fallece un espectador, herido durante el encierro

Un herido gravísimo

Pamplona.—Durante el encierro del ganado de Cruz Castillo, cuyos toros se han lidiado hoy, uno de los bichos se arrojó sobre un grupo de mozos, alcanzando a uno de ellos que no pudo huir por la aglomeración de gente.

El toro le produjo una grave herida en el vientre.

Cuando fué conducido a la enfermería el herido, se hallaba en estado preagónico.

La corrida de prueba

Pamplona.—Al empezar la corrida de prueba, llueve torrencialmente. El ruedo está encharcado. Al hacerse el paseillo, los matadores son recibidos con pitos.

Primero.—Márquez veroniquea templado. Prende un par de banderillas al cuarto y otros dos muy buenos. (Muchas palmas).

Hace una faena de muleta buena y artística, pero sin emoción. Media estocada algo atravesada. Un pinchazo y una delantera. Intenta el desabuelo ocho veces. (Un aviso y bronca).

Segundo.—Lalanda veroniquea regularmente. El bicho está reparado de la vista.

Hace Marcial una faena de alifio para un pinchazo y media delantera y perpendicular, metiendo el brazo habilitosamente.

Tercero.—Agüero da cuatro verónicas aceptables. (Muchas palmas). El toro está también reparado de la vista.

Agüero da varios muletaos valientes. Da dos pinchazos, entrando bien, y media atravesada. (Apiausos).

Cuarto.—Rayto instrumenta seis verónicas ceñidísimas. (Alboroto y entusiasmo).

Muleta sin lucimiento para un pinchazo atravesado y una estocada delantera y atravesada.

Fallece el herido

Pamplona.—El herido esta mañana durante el encierro, se llamaba Santiago Martínez, y ha fallecido esta noche.

Deja mujer y dos hijos.

La noticia de la muerte ha causado penosa impresión.

SIN PRESIDENTE

El pleito del futbol nacional

MADRID.—Continúa sin presidente la Federación Nacional de Fútbol. También el señor Martínez Teja está decidido a no aceptar la posibilidad de que surjan conflictos.

En cambio, el señor Urquijo parece que aceptará.

El asunto sigue sin resolver y sin verse qué consecuencias podrá tener.

REBOLLEDO - CORONAS DE FLORES -Teléf. 23-55 y 23-53



CONSUELITO GARCÍA Y GARCÍA

Subió al Cielo el día 8 del corriente

A los 8 años de edad

Habiendo recibido los auxilios espirituales

M. I. P.

Su director espiritual, R. R. Padre Melquiades (Carmelita descalzo); sus desconsolados padres, don Agustín García y García (del comercio) y doña Emilia García; hermanos, María Teresa, Andrés, José y Agustín; abuela paterna, doña Teresa García (ausente); tíos, primos y demás parientes.

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, sábado, día 9, a las SEIS de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Francisco Palazuelos (calleja de Arna), a Vi la darán agradecidos.

Santander, 9 de julio de 1927.

Funeraria La Sra. Aparceida, Burgos, 22-24. Tel. 26-16. Servicio permto.

AYUNTAMIENTO Hoy, se celebran dos sesiones

Reunión del Pleno Hoy, a las cinco y media de la tarde, se reunirá el Pleno del Ayuntamiento para despachar la siguiente orden del día:

Instituir, para celebrar el XXV aniversario de la Coronación de Su Majestad el Rey, dos bocas para que puedan seguir la carrera dos hijos de obrero, otorgándose preferencia a los de empleados municipales en igualdad de circunstancias.

Sección extraordinaria A las seis de la tarde se celebrará sesión extraordinaria para tratar de la modificación del pliego de condiciones y anuncio de nuevo concurso para la adquisición de una barredora con destino al Cuerpo de limpieza pública.

El cartel de verano Ayer quedaron fijados en nuestra capital, profusamente, los grandes carteles anunciadores del verano en Santander, obra del pintor Tino Urra.

SECCION MARITIMA Movimiento de buques en el puerto

Entrados: "María Matilde", de Gijón, con carbón. "Anna", de La Plata, con maíz.

FUTBOL Mañana, Barreda Cultural

No habiendo llegado a un acuerdo los Clubs Barreda Sport y Cultural Deportiva, de Guarnizo, respecto a la designación de campo de juego para el partido de desempate de final de promoción del próximo domingo, 10 del corriente, el Comité de la Federación, en reunión celebrada, ha resuelto que dicho partido se lleve a efecto en el Campo de los Arenales, del Eclipse F. C., el día señalado, a las cinco de la tarde, el que será arbitrado por el señor Polidura, designado de común acuerdo entre ambos clubs.

A los maestros de la provincia Ha llegado hasta mí la noticia bien absurda, pero cierta, de que de una cuestión puramente personal se quiere hacer por algunos elementos discursos, nada menos que una cuestión de animadversión mía hacia la digna y sufrida clase del magisterio, y me interesa hacer pública manifestación de mi adhesión más sincera y cordial para el Cuerpo tan benemérito como lo es el de los maestros nacionales de la provincia; manifestación que, por otra parte, está plenamente demostrada en los cuatro años de mi actuación profesional en esta Montaña tan acogedora y hospitalaria, cuyo mayor orgullo es, precisamente, el de ser la provincia que arroja menor porcentaje del analfabetismo en España.

ROYALTY GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT DE JULIAN GUTIERREZ Máquina americana OMECA, para la producción del café Express. Servicio elegante y moderno para bodas, banquetes, etc. Plato del día: Rifones a la madrileña.

LAVABOS de loza blanca, para cuartos de baño, a pesetas 35. Inodoros, azulejos, cisternas y muebles. Precios baratísimos. Casa Maté.—Alameda primera, 26.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander En la Sucursal (Hernán Cortés, 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; ídem de valores sin limitación de cantidad. Con garantía personal hasta 2.000 pesetas. En la Central (Tantín, 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones del Retiro Obrero Obligatorio. En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se abona hasta 4.000 pesetas, mayor interés que las demás Cajas locales. Horas de oficina, de nueve a una y de tres a cinco por la tarde.

SE VENDE una hermosa finca en el pueblo de Adarzo. Informará don José Presmanes, San Francisco, 18. joyería.

Molino harinero Se vende en San Martín de Euzar (Valdepedernales) el día 17 del actual, a las cuatro de la tarde. Está sobre el Ebro y tiene tres piedras, limpia y ceruida, con accesorios, buerita, casa y árboles, es susceptible aplicación eléctrica para varios pueblos, bajo tipo 30.000 pesetas.

SESION ORDINARIA Monte de Piedad de Alfonso XIII

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil, celebró sesión ordinaria el Consejo de Administración, asistiendo los señores Rodríguez Jiménez, Iglesias (don Jacinto), Diego Gutiérrez, Ribalaya Quinto, Garasa, Plasencia Bohigas y el secretario. Excusó la asistencia adhiriéndose a los acuerdos los señores Vallina, Gómez y Gómez, López Dóriga y Arrarte.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el secretario dió cuenta de las operaciones realizadas durante el segundo trimestre, las cuales en síntesis son: 17.389 préstamos, por 793.404,59 pesetas. 15.464 desempeños, por 865.794 09 pesetas. 68 cuentas de crédito, por pesetas 1.859.904,78.

Indica que los préstamos de prenda continúan en aumento desgraciadamente, y esto pone de manifiesto la crisis de las clases obreras y de la de pescadores que constituye mayoría de los clientes de esa clase de operaciones.

El secretario da cuenta al Consejo del resultado y acuerdos adoptados en la Conferencia Nacional de Instituciones oficiales de Ahorro y Previsión celebrada en Madrid en el mes de mayo último, en la que se trataron ampliamente los temas de que va tiene conocimiento el Consejo, entre los cuales figuraba el de "Garantías que deben adoptarse y disposiciones que convendría dictar con objeto de facilitar la intervención de las Instituciones de Ahorro y Previsión para la resolución del problema de la vivienda", cuya ponencia le fué encomendada.

Detalla su actuación en la Asamblea y se entera el Consejo de las conclusiones que se aprobaron. Seguidamente da noticia de que en los mismos días en que tenía lugar la conferencia antes mencionada, asistió a una reunión en la que se trató de que las Federaciones regionales de Cajas de Ahorros que actúan bajo el protectorado del Estado, se constituyan en Confederación Nacional, con la mira puesta en la mejor y más eficaz defensa de sus intereses comunes, y conseguir el logro de sus justas aspiraciones, con las que se facilitará grandemente el desenvolvimiento de estas Instituciones y se les facultará para cooperar en la resolución de problemas de carácter económico-social.

PARA JARDINES BANCOS ESTUFAS, ETC. AZULEJOS ARTISTICOS L. DEL BARRIO Y COMPAÑIA-Santander

El pernicioso pozo negro se sustituye con el higiénico FOSO ALEA (patentado), que no da olores y necesita limpieza. Para informes, cuestionarios: Lemaur y Arredondo Muelle, 28.

REMOLACHA ALFALFA, TEBOL, VALICO y to la clase de semillas forrajeras, purificadas y limpias de cucuzca. Especialidad en las de HORTALIZAS y de FLORES de las mejores procedencias MUELLE, NUMERO 9

Juan A. Colero Oculista, garganta, nariz, oídos. RAYOS X Alameda 15 (frente del Gran Cinema) Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

TRIBUNALES Juicios orales Ayer, para responder de un delito contra la salud pública, compareció Ramiro Mora Martínez (a) "el Brujo", quien ha incurrido, según el abogado fiscal señor Orbe, en la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 250 pesetas. La defensa, señor Mora, interesó la absolución.

Sentencias En la causa seguida a Fernanda González Sánchez, por el delito de hurto, se ha dictado sentencia condenándola a cuatro meses y dos días de arresto mayor.

En la instruida, por lesiones, contra Secundino Ruiz Gómez, se le ha condenado a dos meses y un día de igual arresto.

La seguida a Juan Aguilar Camacho, por injurias a la autoridad, absolutoria.

Ferrocarriles A las Compañías de los mismos reclama RIOS, Calderón, 17.

"LA GRAFICA" Excursión a Bilbao Cada vez es mayor el entusiasmo que reina en esta ciudad por asistir a la excursión a Bilbao, que los tripulantes santanderinos preparan para el día 4 del próximo septiembre.

A juzgar por las continuas inscripciones que a diario se reciben en la Casa del Pueblo, hace suponer, justificadamente, que ha de constituir un éxito rotundo para la entidad organizadora, quien ruega, especialmente a los compañeros de Nueva Montaña y Astillero, cumplir las inscripciones lo más rápidamente posible, al objeto de evitar que lleguen cuando esté cerrado el cupo.

Entre los festejos que se preparan por los gráficos bilbaínos, podemos adelantar a nuestros lectores que se celebrará una romería vasco-montañesa en la cumbre de Archanda.

LA CORAL DE CASTRO Llegará hoy, a las seis, a Santander

En atento besalamano nos comunicó nuestro distinguido amigo, el erudisista castreño don Benito Arregui, presidente de la Sociedad Coral de Castro Urdiales, que hoy, sábado, a las seis de la tarde, llegará la agrupación de su presidencia a esta capital.

Los laureados orfeonistas hacen el viaje en dos autobuses y llegarán a la plaza de Pi y Margall, frente al Ayuntamiento, donde se detendrán.

El pueblo de Santander está obligado a patentizar su característica hospitalidad, dispensando un cariñoso y entusiasta recibimiento a sus paisanos de la frontera oriental.

Como ya saben nuestros lectores, la notable agrupación la Coral dará esta noche un importante concierto en el Teatro Pereda, para cuya función hay animación extraordinaria.

LA ATALAYA saluda afectuosamente a los simpáticos castreños.

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA Oportunidad para la construcción y creación de escuelas en los distritos rurales

El Gobierno tiene el propósito de atender con la mayor brevedad y precisión a las necesidades escolares de los distritos rurales, singularmente en aquellos en que la población se halle diseminada en caseríos, cabanías u otras pequeñas entidades geográficas, alejadas del núcleo principal donde reside la escuela.

A tal efecto, se dictó la real orden de 11 de abril último ("Gaceta" del 15), disponiendo que los Ayuntamientos que tengan aquella clase de anejos lo manifiesten a la Dirección general de Primera Enseñanza—por conducto de esta Inspección—, acompañando un croquis de la campiña, con los demás datos que en dicha soberana disposición se señalan.

La Dirección general de Primera Enseñanza, deseosa de lograr la mayor eficacia de aquella disposición, para acogerse a cuyos beneficios se dió un plazo de dos meses, lo ha prorrogado por breves días, e invita, por conducto de esta Inspección, a los Ayuntamientos de la provincia de Santander a que se acojan urgentemente a este extraordinario beneficio que se les brinda.

Hasta la fecha solamente los Ayuntamientos de Santa Cruz de Bezana, Suances y Valdeprado del Río han remitido expedientes a esta Inspección, con arreglo a la disposición citada.

Espera esta Inspección del celo de los alcaldes presidentes de las Juntas locales de Primera Enseñanza que, a la mayor brevedad, se apresurarán a formar el sencillo expediente que se precisa para alcanzar tan señalado beneficio.

LOS TELEFONOS Asociación Patronal Mercantil y Círculo Mercantil e Industrial

A los asociados de estas dos entidades defensoras de intereses locales y al público en general, que a ellas se dirige en demanda de orientación sobre el asunto de los teléfonos, en vista del anuncio que publica la Compañía Telefónica Nacional, se les informa lo siguiente:

Que estas Asociaciones y las demás relacionadas con ellas, sólo tienen noticias por la Prensa del buen deseo del señor gobernador civil de la provincia de solucionar con una fórmula de arreglo la protesta de Santander contra el alza del ciento por ciento de las tarifas telefónicas, pero que no tiene el más leve conocimiento de otras gestiones y que, por su parte, no han hecho súplicas, peticiones ni indicación alguna a la Compañía Telefónica Nacional, después de la entrega de las 1.262 bajas que constan en el acta notarial.

Estimando, pues, con la mayor consideración, equivocada la forma en que viene redactado el anuncio de la Compañía, entienden que sólo proceda lamentar que los respetables interesados que preside el excelentísimo señor marqués de Urquijo se sientan obligados a cobrar en Santander más del doble de lo que se cobra en San Sebastián, por igual servicio (pero mucho más amplio), debiendo, por lo tanto, sostener nuestro prudente criterio de ahorro importante y digno para la economía local, por todo el tiempo que tal desrazoada realidad subsista.

LETAS DE LUTO Consuelito García y García

Ayer entregó su alma a Dios la preciosa niña Consuelito García García, que era el encanto del hogar de sus padres.

Deja este mundo a la temprana edad de ocho años, cuando aun los sinsabores y desengaños de esta vida de flaquezas pudieron imprimir la huella en su tierno corazón.

Tampoco pudieron empañar su alma los egoísmos y ambiciones humanas. Retorna, pues, su alma al seno del Creador, purificada por el bautismo y confortada con los auxilios de nuestra Sacrosanta Religión a gozar de las inabarcables dichas celestiales.

Esta piadosa consideración puede sólo servirles de lenitivo al pesar que sus atribulados padres y demás familiares experimentan en estos tristes momentos.

Hacia su atribulado padre, don Agustín García, prestigioso comerciante de esta plaza, y su atribulada familia el testimonio de nuestro sincero pésame y rogamos a los lectores de LA ATALAYA eleven una oración a Dios por su eterno descanso.

Santander ROSARIO Gil Madrid Bailén, 2. (HIJAS) Génova, 17. Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela y señoras en general que, a partir de esta fecha y por todo el verano sin interrupción, se encontrarán en Santander con su escogida colección de modelos de vestidos y abrigos escogidos de las más importantes Casas de París.

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESSES Casa Giribet Solovera Blanca, 11 - SANTANDER - Teléfono 31-10 CASA EN GIJÓN: Corrida, núm. 42

ECOS DE LA PROVINCIA Torrelavega al día

De sociedad Con objeto de pasar la temporada estival, ha llegado a nuestra ciudad don Diego de Argumosa y familia.

Defunción Ha dado a luz en Sierrapando una niña doña Lorenza Pachón Román, esposa de don Manuel Vega Cabeza. Nuestra enhorabuena a los felices padres.

Sobre la escasez de agua Como uno de los aludidos en el artículo publicado en el semanario local "El Liberal Montañés", nos vemos precisados a intervenir nuevamente en el tan manoseado asunto de la escasez de agua.

Defunción Don Hermilio Alcalde, muy estimado amigo nuestro y autor del citado artículo, posee, a no dudar, elementos de juicio suficientes para poder

dar su documentada y desde luego valiosa opinión sobre el problema de la falta de agua potable en nuestra ciudad.

Aunque nuevamente volvamos a ser titilados de "alarmistas", hemos de decir que Torrelavega, en la actualidad, carece de suficiente caudal en los depósitos para surtir a sus vecinos. Esto ni el señor Alcalde del Río, ni ninguna persona que sienta la realidad, nos lo podrá negar.

La realidad, la que estamos tocando todos diariamente, es que nuestra ciudad carece de agua y que es necesario buscarla por cualquier medio.

¿Somos alarmistas porque decimos que en Torrelavega falta agua? ¿Lo somos por decir que en días, por desgracia cercanos, hemos de ser carecientes de ella?

Si es así, desde este momento reconocemos en nosotros la propensión a excitar a la gente a la alarma. Veremos si ésta, este verano, no nos dá la razón.

Se nos dirá que en tal sitio o en el otro hay agua, pero nosotros opondremos, a lo que se nos afirma, el siguiente aplastante argumento en contra: habrá mucha agua, pero Torrelavega carece de ella.

De Castro Urdiales Mecanografía gratuita

Hace días comenzaron en el pintoresco pueblo de Talledo, de este término municipal, las clases de mecanografía gratuita.

Para tan laudable fin, la virtuosa dama doña Ramona de la Sota y Helguera ha obsequiado a la Escuela nacional del indicado pueblo con una preciosa máquina de escribir.

Movimiento del puerto En la última semana han sido exportadas para el extranjero y puertos nacionales, 4.234 toneladas de mineral de hierro; 14 toneladas de tierra refractaria para Bilbao; 80 toneladas de piedra para Nova, y 21 toneladas de salazón para Génova.

Lamentable fallecimiento Falleció en esta ciudad, a la edad de 47 años, la distinguida señorita Rosario Odrizola.

Su muerte ha sido muy sentida. Enviamos a sus familiares nuestro más sentido pésame. Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

SE ARRIENDA GRAN FABRICA DE HARINAS

de trigo y maíz y molino de maíz, con espaciosos almacenes, en Barreda, a cien metros del ferrocarril Cantábrico. Informará don Miguel Guerra Plaza Mayor, Torrelavega.

SERVICIO de TRENES Salidas de Santander

Para Madrid.—Rápido a las 9-50; correo, a las 13-10; mixto a las 7-20; exprés, a las 22-15. Para Barcelona.—A las 15-45 (tren tranvía). Para Reinosa.—A las 19-16 (tren tranvía). Para Bilbao.—A las 8-15, 9-55, 14-15 y 17-05. Para Marrón.—A las 17-40. Para Liérganes.—A las 8-45, 12-15, 15-10, 17-05 y 20-45. Para Ontaneda.—A las 7-38, 11-13, 14-30 y 18-55. Para Oviedo.—A las 7-30 y 13-30. Para Llanes.—A las 17-05. Para Cabezón de la Sal.—A las 8-20, 11-50, 14-55 y 20-15. Para Torrelavega.—Los jueves y domingos, de mercado, a las 7-20, y domingos y días festivos a las 14-30.

Llegadas a Santander De Madrid.—Rápido, a las 19-55; correo, a las 8-05; mixto a las 18-40; exprés, a las 10-25. De Barcelona.—A las 20-33 (tren tranvía). De Reinosa.—A las 9-35 (tren tranvía). De Bilbao.—A las 11-45, 12-24, 18-23 y 20-35. De Marrón.—A las 10-11. De Liérganes.—A las 8-23, 12-58, 18-23 y 19-43. De Ontaneda.—A las 8-55, 13-19, 16-23 y 21-45. De Oviedo.—A las 16-25 y 20-25. De Llanes.—A las 11-21. De Cabezón de la Sal.—A las 9-21, 12-23, 15-39 y 21-24.

CAMPO de los ARENALES Gran partida de desempate final de promoción entre los equipos BARREDA SPORT CULTURAL DEPORTIVA DE GUARNIZO

El domingo, 10, a las cinco de la tarde. Precios económicos

DE BARCELONA

Table with 3 columns: interior (partida), mortizable 1920 (partida), ídem 1917 (partida), etc. Values range from 69 15 to 108 25.

DE BILBAO 8 de julio. FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: 4 por 100 Interior em. 1919: series D, C, By A, 69,20. Carpetas Amortizable 1927 (sin impuestos): diferentes, 109,50. etc.

Table with 2 columns: Banco de Bilbao, 1875. Banco de Vizcaya, 1.345. Ferrocarril de la Robla, 453. Hidroeléctrica Española, 177 por 100. etc.

SE ARRIENDA GRAN FABRICA DE HARINAS

de trigo y maíz y molino de maíz, con espaciosos almacenes, en Barreda, a cien metros del ferrocarril Cantábrico. Informará don Miguel Guerra Plaza Mayor, Torrelavega.

SERVICIO de TRENES Salidas de Santander

Table with 3 columns: Interior F., Amortizable 1920 F., Cédulas. Values range from 69 20 to 103 20.

BOLSAS DE MADRID

Table with 3 columns: Interior F., Amortizable 1920 F., Cédulas. Values range from 69 20 to 103 20.

NOTICIAS Y SUCESOS

Caída Se la produjo en su casa, la joven cigarrera María Luz Bielva, de 26 años, resultando con una extensa herida contusa en la región occipital. Fue curada en la Casa de Socorro.

Los efectos del alcohol Igualmente fueron atendidos en dicho benéfico establecimiento, en el lamentable estado de alcoholismo, el obrero Martín Fernández Fernández y el estudiante ovetense, de 22 años, Antonio Fernández Argüelles.

Casa de Socorro Personas asistidas: Agustín Lahera, de 5 años, de una herida incisa en el dedo meñique derecho. Tomás Lostano, de 14 años, de una herida incisa en la mano izquierda.

Adoración Nocturna Esta noche velará a Jesús Sacramentado en la Santa Iglesia Catedral, el turno primero, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Table with 3 columns: Banco de Bilbao, 1875. Banco de Vizcaya, 1.345. Ferrocarril de la Robla, 453. Hidroeléctrica Española, 177 por 100. etc.

SE ARRIENDA GRAN FABRICA DE HARINAS

de trigo y maíz y molino de maíz, con espaciosos almacenes, en Barreda, a cien metros del ferrocarril Cantábrico. Informará don Miguel Guerra Plaza Mayor, Torrelavega.

SERVICIO de TRENES Salidas de Santander

Table with 3 columns: Interior F., Amortizable 1920 F., Cédulas. Values range from 69 20 to 103 20.

BOLSAS DE MADRID

Table with 3 columns: Interior F., Amortizable 1920 F., Cédulas. Values range from 69 20 to 103 20.

NOTICIAS Y SUCESOS

Caída Se la produjo en su casa, la joven cigarrera María Luz Bielva, de 26 años, resultando con una extensa herida contusa en la región occipital. Fue curada en la Casa de Socorro.

Los efectos del alcohol Igualmente fueron atendidos en dicho benéfico establecimiento, en el lamentable estado de alcoholismo, el obrero Martín Fernández Fernández y el estudiante ovetense, de 22 años, Antonio Fernández Argüelles.

Casa de Socorro Personas asistidas: Agustín Lahera, de 5 años, de una herida incisa en el dedo meñique derecho. Tomás Lostano, de 14 años, de una herida incisa en la mano izquierda.

Adoración Nocturna Esta noche velará a Jesús Sacramentado en la Santa Iglesia Catedral, el turno primero, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

FPENAGOS TRANSPORTE DE MUEBLES SANTANDER

Doctor José Matorras Partos.—Enfermedades de la mujer SAN FRANCISCO, 23, 2. De 12 a 1 y media y de 3 a 4

TAPICERIA MATA MUEBLES COMPANIA, 22 SANTA SANTANDER

Autos BENJAMIN, de París

4 CILINDROS - 4 TIEMPOS - 9 C. V.
MOTOR CHAPUIS - DORNIER

Elegante, cómodo, rápido y el más BARATO en precio, consumo y gasto. -- Precio: 5.000 ptas.
En directa, SANTANDER - UNQUERA. — En directa, SANTANDER - REINOSA. — Impuesto único: 90 pesetas al año.

T. S. H. El establecimiento mejor surtido en material de RADIO-TELEFONIA. Aparatos: ERLA, WARNER, PIERCE-AIRO, etc., etc., y el maravilloso SUPER-HETERODINO I. R. T.
Casa Montanero, Martillo, núm. 4 - Santander



Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

PARA HABANA

- 10 DE JULIO, VAPOR "ORDUSA"
- 24 DE JULIO, VAPOR "OROPESA"
- 7 DE AGOSTO, VAPOR "ORBITA"

siguiendo vía Canal de Panamá, a CRISTOBAL (COLON), BALBOA (PANAMA), CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA, VALPARAISO, y otros puertos de PERU, CHILE y CENTRO AMERICA.

EN PASAJEROS DE PRIMERA, SEGUNDA Y TERCERA CLASE Y CARGA

Precio de pasaje de tercera clase, con destino a Habana, pesetas 551'65.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor, y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

PASEO DE PEREDA, núm. 9.—TELEFONO 3441
Telegramas y telefonemas "BASTERRECHEA"

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PERRAZOS, 56 - Madrid. Descartar de las imitaciones

Aviso al público

Muebles nuevos, CASA MARTINEZ más barato nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera número 2.

Maquinas de escribir

Remington 10 S. Yost, Remington Portable y usadas de todas marcas. TALLER DE REPARACIONES. Academia de mecanografía. Copias. Muebles de acero y de madera. LA OFICINA MODERNA. Martillo, esquina Daoz y Velarde. Teléfono 3179.

Habiéndose

extraviado la libreta número 17.455 de la serie B de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, se replica a la persona que la haya encontrado, la entregue en las oficinas de dicho Establecimiento, entendiéndose que, transcurrido el plazo que señalan los Estatutos, se extenderá una duplicada, quedando el Monte exento de responsabilidad.

ANUNCIOS BREVES

Accidentes del trabajo, seguros
Consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena, calle de Calderón, 5 entresuelo.

T. S. H. Accesorios franceses, ingleses, alemanes y americanos. Superheterodinos. Precios módicos. Martillo, número 6, Santander.

Traspaso por ausencia, un buen negocio, establecido en pueblo de la provincia. — La administración informa.

La casa mejor surtida de bisutería y artículos de recuerdo y capricho es sin duda alguna "La Mar". Atarazanas, 1. Continuamente se reciben novedades. Grandiosa sección de 935

Interesa a usted
Si tiene que equiparar alguna habitación, no comprar sin ver antes el inmenso surtido, los preciosos dibujos modernistas y los baratísimos precios a que vendo los papees pintados, en mi almacén de la Alameda primera, núm. 14, teléfono 816. — VALERIANO ALONSO. — Droguería y perfumería.

En 4.000 pesetas cedo local muy bien arreglado, en barrio popular, propio para cualquier industria. En la Administración informan.

Reparación de máquinas de escribir. Blanca, número 6.

Fábrica de cortinajes, Ruamayor, 41; teléfono, 12-54. Tenemos el nuevo muestrario disponible para pasar a domicilio, previo aviso, y fuera de la capital. Nuevos modelos stores, drill desde 10 pesetas, colocados. Miradores de cinco cortinas, desde 40

pesetas, colocados. Juegos de cortinones, desde 50 a 500 pesetas; caminos de mesa, y posteros, cojines, vele es para automóviles, visillos, cortinas, colchas y otros artículos a precios increíbles. Todos los cortinajes se fabrican ala medida y nos encargamos de la colocación.

Talvarios de lotería y de inquilinato, se venden en la imprenta comercial de LA ATALAYA, a precio muy barato.

Papel viejo se vende en la Administración de este periódico.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

PRÓXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (salvo contingencias)

| | |
|-----------------------------------|----------------------------------|
| Alfonso XIII..... 17 Julio. | Alfonso XIII..... 13 Octubre. |
| Cristóbal Colón... 8 Agosto. | Cristóbal Colón... 4 Noviembre. |
| Alfonso XIII..... 30 Agosto. | Alfonso XIII..... 26 Noviembre. |
| Cristóbal Colón... 21 Septiembre. | Cristóbal Colón... 18 Diciembre. |

Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ.
ESTOS BUQUES DISPONEN DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES
PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE ORDINARIA
Para Habana..... Ptas. 535 más 16-65 de impuestos. Total 551-65
Para Veracruz..... 535 más 9-90 de impuestos. Total 594-90
Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, núm. 36. Teléfono 23-67. Dirección Telegráfica y Telefónica: GFLPEREZ.

Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

| | |
|-----------------|---|
| RAPIDO DIRECTO. | ESPAÑA-NEW YORK. |
| RAPIDO..... | NORTE DE ESPAÑA A CUBA Y MEXICO. |
| EXPRESS..... | MEDITERRANEO A LA ARGENTINA. |
| LINEA..... | MEDITERRANEO, CUBA, MEXICO Y NEW ORLEANS. |
| LINEA..... | MEDITERRANEO, COSTA FIRME Y PACIFICO. |
| LINEA..... | MEDITERRANEO A FERNANDO POO. |
| LINEA..... | A FILIPINAS. |

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL.—T. S. H.—RADIOTELEFONIA ORQUESTA, CAPILLA, ETC., ETC.

Para Informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Paseo de Pereda, número 36.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome ELIXIR CALLOOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. — Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Compañía Trasatlántica Española

Cruceros del vapor REINA MARIA CRISTINA
Viajes de recreo entre ESPAÑA Y SOUTHAMPTON

Vapor de lujo. Orquesta Circós de París. Fiestas. Juegos. Piscina. Comidas a la americana.
Salida de Santander: el día 5 de julio, a las cinco de la madrugada.
Llegada a Southampton: el día 7, al mediodía.
PRECIOS EN PRIMERA CLASE
De Santander a Southampton, desde pesetas 175.

El vapor "REINA MARIA CRISTINA" saldrá de Southampton, con destino a Santander, las días 16 de julio, 30 de julio, 13 de agosto y 27 de agosto, y con destino a Pasajes, el 10 de septiembre (salvo contingencias).
Para billetes de regreso dirigirse a The Spanish Travel Bureau, 87 Regent Street, London W.
En Santander, a los señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda, 36. Teléfono 2.363.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONJUNCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens y la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — De salud y fuerza. — PARIS.

VINO DE PEPTONA

ORTEGA

RECONSTITUYENTE

| | |
|--|---|
| <h3>Norwich Unión Fire</h3> <p>Compañía de Seguros contra Incendios, Accidentes y Marítimos</p> <p>FUNDADA EN 1797</p> | <h3>El Fénix Austriaco</h3> <p>(PHOENIX IN WIEN)</p> <p>COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA</p> <p>FUNDADA EN 1882</p> <p>Una de las más importantes del mundo entero</p> |
|--|---|

Delegados para el Norte de España:
POMBO Y GÓMEZ APARICIO
SANTANDER
Oficinas: Castelar, número 1, teléfono 17-29

Sociedad Hullera Española

BARCELONA

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.
Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomeración.—Gok para usos metalúrgicos y domésticos.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA
Pelayo, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XIII, 13.—SANTANDER, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA; Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Morala.
Para más informes dirigirse a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA**

LA BICICLETA DE MODA

JEAN LOUVET

SE IMPONE POR SU EXCELENTE RESULTADO

Horquilla delantera doble, patentada e irrompible.

Representante **PALACE GARAGE** Calderón, 23
:: general ::
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Balneario y Aguas de SOBRON y SOPORTILLA S. A.

Temporada oficial del 15 de junio al 30 de septiembre.

AGUAS BICARBONATADAS SODICAS - LITINICAS - RADIOACTIVAS
De eficacia positiva en las afecciones del estómago, hígado e intestinos. Enfermedades de la nutrición. Reumatismo, gota. Vías urinarias.
Autos a todos los trenes. Estación de Miranda de Ebro. Clima de altura. Reconstituyente del sistema nervioso.
HOTELES DEL ESTABLECIMIENTO Y BLANCO
GRAN CONFORT MODERNO.—RESTAURANT DE PRIMER ORDEN
Informes: Gerente de la Sociedad.

Licenciados del Ejército

Más de seis mil plazas, muchas con 3.000 pesetas. Compré la nueva ley y reglamento que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido de cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modos de obtener esos destinos. A 350 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.
Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicación que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.

LA SESION DE LA PERMANENTE

Del derribo de la "Casa de las Fieras"

Se reunió ayer, a las seis de la tarde, la Comisión municipal Permanente bajo la presidencia del alcalde don Rafael de la Vega Lamerá y con asistencia de los concejales señores Pino, Solís Cagigal, García Gutiérrez, Agudo, Huidobro y Briz.

También asiste a la sesión el interventor interino don Norberto Baicigalupi.

Por el secretario accidental de la Corporación, don Rafael de la Lastra, se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Antes del despacho Se da lectura de un oficio de la Junta de las Obras del Puerto agradeciendo la colaboración prestada por el Ayuntamiento para las gestiones practicadas cerca del Ministerio de Fomento.

Se conceden quince días de licencia al guardia municipal don Ramón Soto Rodríguez.

También se conceden veinte días de licencia al auxiliar de Secretaría del Ayuntamiento, don Jacinto García Calvo.

Se accede a la petición del empleado don Alejandro Bueno Jiménez que solicita la excedencia y se nan la situación en que aquél queda y el procedimiento que se seguirá en lo sucesivo en casos análogos.

Pasa a informe de la Ponencia de Obras y Hacienda una petición del empleado don Jesús Gallat que pide se le abone la diferencia de sueldo durante el tiempo en que ha venido desempeñando el cargo de maquinista de la prisión.

Visita el acta de examen se declara apto para el ingreso en la Guardia municipal a los aspirantes don Isidro Saturnino Ripoll, don Daniel Zurita y don Félix Fernández Calleja.

Se autoriza a la Alcaldía para otorgar unos poderes a unos procuradores de Burgos para pletear en los recursos de revisión que puedan entablarse contra las sentencias en juicios de accidentes de trabajo.

Pasa a informe de los letrados un escrito de don Francisco Sotero González pidiendo la revocación de un acuerdo para así no interponer el recurso contencioso-administrativo correspondiente.

Con el título de Requem, firmado por Guirao Hommedes, se ha publicado en una revista de Barcelona una poesía que los castellanos residentes en aquella capital, lanzando contra ella su más enérgica protesta se la trasladan al Ayuntamiento de Santander entendiéndose que éste debe también protestar. Se acuerda dirigirse a la Dirección de aquella revista protestando contra dicho trabajo literario.

Pasa a la resolución de la Alcaldía un escrito que doña Manuela Sainz Bárcena, esposa del que fué guardia municipal Mariano García Pérez, envía solicitando que se considere la muerte de su esposo como accidente de trabajo y se le abone la indemnización a que tiene derecho.

La Dirección general de Prisiones devuelve la certificación que le envió el Ayuntamiento haciendo cesión de un solar al Estado para la construcción de la nueva cárcel porque no puede aceptar la donación con limitación de ninguna clase. Pasa el asunto a la Ponencia de Obras.

El director del Sanatorio Nacional de Pedrosa muestra su conformidad a la reducción de plazas solicitadas y pide que se le abone el crédito reconocido por este Ayuntamiento antes del día 15. Pasa a Intervención con urgencia y se faculta al alcalde para resolver.

Pasa a informe del ingeniero un escrito del Ayuntamiento del Astillero pidiendo la concesión de tres litros de agua por segundo de la conducción del Abastecimiento de Santander para abastecer a las necesidades de aquel vecindario.

La Superiora de la Cocina Económica solicita permiso para la instalación de una tómbola en el Paseo de Pereda libre de todo impuesto. Se acuerda negar la concesión de arbitrios y conceder un donativo por una cantidad igual a la que aquellos importen.

Pasa a los letrados un escrito de don José Sánchez Díaz solicitando el abono de la cantidad que le corresponde por el derribo ilegal de la Casa de las Fieras.

El gobernador civil resuelve en una reclamación presentada respecto a la línea regular de servicio de viajeros entre Santander y Ciergo en el sentido de que el recorrido sea aumentado debiendo hacerlo por don Guzmán Bárcena Arenal, exclusivista definitivo. Pasa a Policía.

La Escuela particular de Náutica envía la relación de gastos de los viajes realizados a Bilbao con motivo de la comisión de viaje.

Las Mermeladas TREVIANO en el postre más sano y digestivo

J. Gómez Vega Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones. Consulta de 12 a 4.—CALDERON, 21

Luis Ruiz Zorrilla MEDICO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS CIRUGIA DE CABEZA Y CUELLO De diez a una y de tres media a cinco MENDEZ NUÑEZ, núm. 43

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS Rafael Estrañá MEDICO DE LA "GOTA DE LECHE" Isabel II, 6, 3.—Consulta de 11 a 4 TELEFONO 24-46

Fernando Estrañá SISTEMA NERVIOSO ELECTRODIAGNOSTICO GASTELAR, 4; TELEFONO 41-42

NUESTRO PRELADO, ENFERMO

Ayer, por la tarde, fué viaticado

Ayer, por la mañana, se registró en nuestro ilustrísimo Obispo una sensible gravedad. Los facultativos facilitaron, a las once de la mañana, el siguiente parte:

"El estado general del señor Obispo ha dejado de ser satisfactorio. Se han presentado fenómenos de parálisis intestinal."

Pronto corrió la noticia por toda la ciudad, acudiendo al palacio episcopal numerosas personas, que firmaron en los pliegos colocados en Conserjería.

Por la tarde se agravó aún más el estado de S. I., disponiéndose fuera viaticado.

A las cuatro y media, las campanas de la Catedral anunciaron la noticia a la población.

Todas las autoridades, clero y numerosas personalidades se trasladaron al Obispado, acompañando con hachas al Santo Viático.

La comitiva se organizó en la Catedral, dirigiéndose bajo palio por los claustros que se comunican con el palacio episcopal y habitaciones del señor Obispo.

Por la noche se nos comunica que el estado del ilustre enfermo ha mejorado algo.

LA ATALAYA hace votos por que sea pronto y total el restablecimiento de S. I. del Obispo.

Un extraordinario del Boletín Eclesiástico

"Cuando ya dábamos gracias muy rendidas al cielo por la notable mejora de nuestro muy amado señor Obispo y nada se advertía en él que denunciara un peligro cercano, ha sufrido una rápida agravación, que hace temer complicaciones funestas, aunque la ilustrada opinión de los facultativos que le han visitado hace unos momentos deje, gracias a Dios, campo abierto a la esperanza.

Sabemos de cierto que al llegar a la diócesis tan triste y alarmante noticia, elevarán todos al Señor, como salidas de un alma sola, plegarias encendidas por el afecto más puro y tocadas por la más legítima de las angustias, como aquellas que toda la Iglesia hizo por el Príncipe de los Apóstoles cuando se hallaba preso en

Jerusalén. Esperamos que también ahora escuche Dios nuestras oraciones y mande a su Ángel, que no es decible cuánto mueven a Dios las oraciones fervorosas de todos los fieles por el venerado y querido Pastor que los gobierna.

Aun contando con que esta llamada levantará en toda la diócesis un clamor de oración ferviente, manda S. S. el ilustrísimo señor Vicario General, que se hagan rogativas en todos los templos, por la mayor eficacia que la santa Iglesia reconoce a las oraciones públicas. Dispone S. S. I. que, a la mayor brevedad, convoquen los señores sacerdotes a los fieles y recen con ellos, ante el Señor solemnemente expuesto, las Letanias de los Santos con las oraciones del Ritual y otras que en devoción les dictare, guardando en todo las sagradas rubricas. Además, al fin de la santa Misa, dicten, mientras dura la gravedad, algunas oraciones, interesando a la Santísima Virgen y a los Patronos de las parroquias por la salud importantísima de nuestro Prelado, a quien el Señor, tan empeñadamente rogado por nosotros, dará lo que a El y a esta diócesis más convenga.

Humanamente juzgando, parece que el ministerio pastoral de nuestro señor Obispo ha llegado a su completa madurez. Identificados con El sus muy amados fieles, que le aman de todo corazón, que han demostrado ahora, con motivo de su enfermedad, lo mucho que le aman, son de esperar frutos copiosísimos del celo de S. E. reverendísima, dada esa estrecha unión espiritual en que vive con sus diocesanos, invocamos en nuestras oraciones el bien de la diócesis, que tanto puede acrecentarse por la razón apuntada. Ello será un poderoso motivo que dé a nuestras oraciones mayor eficacia.

La piedad tanto se ingenia más cuanto más se aviva por un interés legítimo y por un afecto santo. Avivemos la piedad y ella nos inspirará cuantos recursos concierne para tener propicio al Dios de las misericordias. Y ofreciendo al Señor nuestras oraciones y plegarias con ese espíritu que tanto avivara las plegarias, digamos con todo rendimiento: hágase su voluntad."

UN CONSEJO DE GUERRA

Ante el Supremo de Guerra y Marina

La medalla de Sufrijuntos por la Patria

MADRID.—El pleno del Consejo de Guerra y Marina examinó y aprobó hoy el Reglamento para la concesión de la medalla de Sufrijuntos por la Patria al as madres y viudas.

Un Consejo de guerra Madrid.—Ante la Sala de Justicia del Supremo de Guerra y Marina se ha visto hoy la causa contra el piloto de la Marina mercante, Bartolomé Porcel, acusado de un delito de estafa.

Los hechos ocurrieron cuando el procesado era capitán del pallebot "José Acosta", tomando cantidades y desvaneciéndose sin hacer liquidación de los débitos contraídos.

El Consejo de guerra celebrado en Cartagena le absolvió por falta de pruebas.

El auditor disintió, y en la vista de hoy, el fiscal solicitó que se impusiera al procesado cuatro meses y un día de arresto mayor.

El defensor interesó la confirmación de la sentencia recaída.

GRANDES HAZAÑAS AEREAS

Levine en el "Miss Columbia", regresará a América

El regreso París-Nueva York

París.—Levine, el compañero de Chamberlain, al arribar al "Miss Columbia" el viaje de retorno París-Nueva York, habiendo decidido llevar como piloto de dicho avión al aviador francés Drouhin.

Como entrenamiento de este viaje, Drouhin ha salido del aeródromo de Le Bourget pilotando el "Miss Columbia", en dirección a Londres, donde dejará a Levine, y luego retornará al aeródromo francés con el notable aparato.

Levine regresará a París dentro de unos días y entonces se emprenderá el vuelo de regreso.

Se da el caso curioso de que Levine no habla francés y Drouhin no conoce una sola palabra de inglés. Levine ha dicho que llevará un diccionario para entenderse durante el vuelo con su compañero de aventura "El "Miss Columbia"

Londres.—A bordo del "Miss Columbia" han llegado Levine y el aviador francés Drouhin, procedentes de Le Bourget.

El gran salto del Atlántico París.—Los aviadores Drouhin y Levine realizarán el vuelo de regreso a Nueva York probablemente en la próxima semana, sin que hasta ahora se haya determinado el día fijo.

NOTAS PALATINAS

El verano de la familia real

Madrid.—Se da por seguro que la Reina, con sus hijos, emprenderá la Jornada veraniega el próximo día 14, y el príncipe de Asturias esperará la llegada del Rey, para salir juntos el día 19. Por la noche, para San Sebastián, después que el Monarca haya presidido un Consejo de ministros.

Trascurridos unos días en la capital donostiarra, los Reyes, con sus hijos, irán todos a Santander, donde pasarán larga temporada.

Audiencias

Madrid.—La Reina doña Victoria recibió la visita de varias damas de la aristocracia.

El príncipe de Asturias

Madrid.—El príncipe de Asturias ha llegado a Madrid de La Granja, con objeto de pasar la tarde en la corte. Estuvo primeramente en Palacio con su augusta madre y luego marchó a la Casa de Campo para unirse a las infantas que se encontraban allí. Regresó a La Granja al atardecer.

DE BILBAO

Los pósitos de pescadores

Bilbao.—Esta mañana se ha constituido el Consejo especial dispuesto en el contrato celebrado entre la Caja Central de Crédito Marítimo y la Caja de Ahorros Vizcaína.

En dicho Consejo están representados los pósitos de pescadores por delegados de los de Elanchove y Lequeitio.

Fórmula transitoria

Bilbao.—Ha quedado solucionada con una fórmula transitoria que caduca a fines de septiembre, el pleito que existía entre los fogoneros habilitados y los armadores de buques pesqueros de Bermeo.

Alcaldes multados

Bilbao.—El gobernador ha multado con 25 pesetas a once alcaldes de la provincia, por no haber remitido dentro del plazo reglamentario, los datos pedidos por la Junta provincial de Abastos.

Para la Ciudad Universitaria

Bilbao.—Esta mañana se ha depositado en el Banco de España, para ingresar en la cuenta corriente de la Ciudad Universitaria, 59.000 pesetas, recaudadas en la provincia, con destino a dicho establecimiento.

LACOMA

Presenta, desde el lunes, su colección completa de trajes de tarde y noche. HERNÁN CORTÉS, 2, PRAL.

SERVICIO DE POLICIA

Una mujer se consumía secuestrada

CASTELLÓN.—La Policía ha descubierto un secuestro de la que era víctima Carmen Vives, de cuarenta y nueve años, la cual está secuestrada por una hermana suya llamada Matilde, en compañía de la cual vivía.

Al penetrar la policía, se encontraba Carmen en una habitación que reunía la más elemental condición higiénica.

Carmen estaba escuálida, macilenta y amarilla.

El público se muestra indignado contra Matilde.

Se ignoran las causas del secuestro.

DEL EXTRANJERO

Dos empleados suspendidos

Varsovia.—La Comisión extraordinaria nombrada para la represión de ciertos abusos cometidos por algunos funcionarios ha suspendido a dos empleados de la Economía Nacional, a los que se acusa de haber defraudado al Tesoro público.

Un almuerzo

París.—El presidente Doumergue ha obsequiado con un banquete al príncipe de Gales.

Sesión de la Cámara de diputados

París.—La sesión que comenzó ayer tarde, terminó a las siete de la mañana de hoy.

Durante ella surgieron numerosos incidentes entre los diputados.

A las tres de la madrugada se votó una proposición, en la que se pedía la suspensión de la sesión, rechazándose por 313 votos.

Se rechazaron varias proposiciones, entre ellas una para que cada distrito no eligiera más que un diputado.

Esta tarde, a las tres, dió comienzo la sesión.

DICE "A B C"

El nuevo régimen del petróleo

MADRID.—Conociendo a una nota oficiosa facilitada por el Consejo Nacional del Combustible, dice "A B C" que no ha intentado hacer creer nada, sino saber la actitud de dicho Consejo.

Manifiesta que su extrañeza ha partido porque en un asunto como el del monopolio del petróleo, de tanta trascendencia, no le haya sido consultado su consejo, teniendo en cuenta su cometido, señalado por decreto, y hemos querido saber—añade—si después de crearse el monopolio mencionado va a subsistir y con qué atribuciones este Consejo, que como las asesorías instituidas en estos últimos años, representa un estigma considerable en el presupuesto.

Respecto a las estadísticas, dice que ha ejercitado el derecho de reproducirlas con fidelidad, pues supone que se confeccionan, se imprimen y se hacen circular para que el público las conozca y sean utilizadas para lo que puedan servir.

DICE "LA NACION"

El Parlamento y las leyes

MADRID.—"La Nación" de esta noche publica un artículo de fondo, al que se hace referencia en la ampliación a la nota del Consejo de ministros, que se titula "El Parlamento y las leyes".

Se dice en él que la obra de justicia que no se había hecho en medio siglo, se última ahora.

Si los que fracasaron ruidosamente intentaban interrumpirla, sería cosa de entregar a la justicia popular el proceso de un execrable régimen político.

A continuación, "La Nación" habla de la labor de la Comisión codificadora, elogiándola.

Para el Consulado de Colombia

SE NECESITA, por largo tiempo, un 2º piso, en sitio cent al y con comodidades modernas.

Entenderse con Miguel Rasca Isla, San Francisco, 17.

Doctor José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. OAZO Y VELARDE, 4, 1.ª TEL. 29-15

Carlos Rodríguez Cabello

PARTOS, ENFERMEDADES Y CIRUGIA DE LA MUJER (GINECOLOGIA) MEDICINA INTERNA De 11 a 12, Sanatorio del Dr. Medrano De 12 y 14 a 2, Cañuelo, 1. 2.ª EXCEPTO LOS DIAS FESTIVOS

LUIS HONTANON

GORAZON Y PULMONES ELECTROCARDIOGRAFIA Hernán Cortés, 9 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 en el Paseo de Pereda, 21, entrechulo

Compañía Telefónica Nacional de España

Informada esta Compañía de los comentarios que han circulado estos días respecto a la posibilidad de hallar una fórmula de avenencia para resolver las dificultades surgidas con motivo de la implantación de las nuevas tarifas para el servicio telefónico automático en Santander, estima conveniente hacer constar una vez más que no puede en modo alguno acceder a las peticiones que, por diferentes conductos y en tal sentido, viene recibiendo, aunque bien comprende que muchas de ellas se inspiran en el mejor deseo de armonía y concordia entre intereses que, en el fondo y esencia, deben estar y están íntimamente ligados.

Madrid 8 de julio de 1927.

El Marqués de Urquijo

PRESIDENTE

TEATRO PEREDA

Acontecimiento musical para hoy sábado, 9 de julio, a las siete y media de la tarde

GRAN CONCIERTO VOCAL por la notable y laureada

Sociedad Coral "CASTRO-URDIALES"

Interesante solemnidad artística para los buenos aficionados y los buenos montañeses amantes de los progresos culturales de la región.

Véanse, para más detalles, programas de mano.

MUY INTERESANTE

El Agua más perfecta, la más indicada para las enfermedades del riñón, vejiga, nefritis, GORCONTE, clima fresco, altura media ideal 840 metros sobre el mar. Hoteles confort moderno, habitaciones con baños independientes, selectísima cocina, régimen, repostería Galanes, precios módicos, también he pedajas para clase media desde 8 a 13 pesetas todo comprendido.

Médanse habitaciones directamente a la Dirección del Balneario, apartado número 6, Reinoso, o a la Administración Central, Paseo Pereda, 36.—SANTANDER.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

| | |
|-------------------|--|
| DOLOR DE ESTÓMAGO | DIARREAS EN NIÑOS |
| DISPEPSIA | y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO |
| ACEDIAS Y VÓMITOS | DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago |
| INAPETENCIA | DISENTERIA |
| FLATULENCIAS | |

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO cuando las diarreas de los niños incluso en la época del dentado y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Escríbase una botella y se sentirá pronto que el estómago más débil mejor y se cura, comienza de seguir con su vida. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES y pesetas botella, con modificación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo